

台北市私立景文高中

106 學年度第 2 學期

人間福報讀報成果

班級：資二 1

導師：吳永義老師

縮小自我 心中有有人 社會和諧

看完這篇文章後，社會中發生多起駭人聽聞的情殺事件，加害人心中充滿憤怒和憎恨，而造成傷天害理的行為，這提醒了我們這完全是不對的事情，所以無論發生的是好事或壞事，應該以正確的心態來看態事情，往往才不會發生不幸事件，而在平常的時候心中就要懷有能體諒他人的價值觀，相信人與人之間相處必能和睦相處。---何宗祐

永續環境生態 與大地共生息

看完這篇報導後，我深深體會到永續環境生態是多麼的重要，近幾年來，環境與生態屢遭人類的破壞，導致動植物的消失，這都與人類息息相關，而我們從生活中的每一個小動作就可以永續環境，例如不要隨意丟棄垃圾等等，這樣就可以使我們的環境更加的美好，希望在這世界的每個人都可以做到這些簡單的事情，慢慢的去改善壞習慣，不然會自食惡果，自己貪圖方便的行為就成為破壞環境的兇手，因此必須共同維護環境。

---吳孟哲



91%年輕人對工作選擇茫然

看完這篇文章後，年輕人往往對於未來就業感到焦慮，而提出自己想看更多職場面貌，因現今社會其實有很多工作可以選擇，但不是每個工作都適合每個人，而我認為從小時候開始政府就必須輔導小孩開發自己的興趣，讓興趣成為一技之長，而這些年輕人也可以去參加些自我探索的活動，讓自己本身可以對於未來就業較有選擇的想法。---張凱倫

智能手錶 守護竹縣百名獨老

看完這篇報導後，因現今社會的科技越來越發達，新竹縣政府與社團法人台灣關愛發展協會結合公益彩卷盈餘經費打造智能手錶，用科技去管理長輩的健康數據，意外發生時也可迅速出動醫療資源，我認為這是一項十分方便的技術，透過這支手錶在遠處就可得知長輩的情況，希望我自己以後也能發明一項技術，一方面可以幫助他人，另一方面也成為自己的一項成就，並且向全世界推廣。---吳晁宇

別用記憶修理自己

看完這篇文章後，作者認為過去的記憶只能保留那些美好的，足以滋潤自己好心情，好人生的正面部分，而剩下的就整個刪除，而且是永久。但我有另一個想法其實那些過去負面的部分，並不是只要完全刪除，也可以從中學習到對的事情，而不要再次犯的錯，因為人都必須從挫折中爬起，並且勇敢的往前走，所以要抱持著對於任何事情都要學習的態度，這樣對於自己的成長非常的有幫助，也關係到看待事情的態度。---張庭維

人文閱讀 生活美學 文明播種

看完這篇文章後，我認為閱讀相當的重要，所以從小就得開始有閱讀的習慣，往往對於未來十分有幫助，而閱讀是有技巧的，必須把讀到的東西好好的思考，這樣做可以增進知識也可以使自己閱讀的技巧越來越好，而進一步往生活的周遭去思考，探討國與國之間的文化，而美學彰顯個人的品味和風格，在食衣住行育樂，處處可以展現我們的美學素養，不用深奧的哲學理論，只要我們隨時用心的去感受，美學自然存在生活當中，最後文明需透過文化水準的提昇，人的心靈才會充實，社會發展才會平衡。

---林哲靖



92 歲阿嬤 高中畢業了

看完這篇報導後，想到了一句話可以驗證這位阿嬤的學習力，「活到老學到老」，這位阿嬤高齡 92 歲而如此有著一顆熱忱的心，完成年輕未放棄的學業，報導中有句話：「保持學習，才能讓生活充實，大腦靈活」，我覺得說得很對，人老了不僅要多學習多運動，把未從完成的夢想實現一下。---蔡昀珈

榮太朗 日本唯一女裝男藝者

看完這篇文章後，說到日本藝妓通常都會認為是穿著和服、白臉紅唇並舉止優雅的女性，但對於他自己本身就是想要做自己把以往的觀念有了變化，而成為女裝男藝者，而文章中提到一句話：「我希望你能選擇困難的

那條路走」，這句話提醒了我們凡事遇到困難時，就必須勇敢的去面對，把不可能化為可能，堅持自己的理想才是最棒的。---黃治誠

無包裝商店 推廣惜食減塑

看完這篇報導後，店家推廣惜食減塑、不浪費食材的理念，訴求顧客自備容器來採買，吃多少、用多少、買多少，如同柑仔店，我認為這是相當棒的一項理念，透過人們的購物習慣以及人們導致的問題去加以改善，這樣子一來可以減少塑膠袋的使用，並且也可以不浪費食材，希望再未來的每個地方可以普及這樣的商店，讓我們的生活更加的美好。---林威宇

為了地球 他們在世界屋脊撿垃圾

看完這篇報導後，知道了有許多地方的環境，因為人們一時的方便而隨意丟棄垃圾造成環境的破壞，使生態逐漸消失或是使原本的美貌逐漸惡化，但還是有人非常的好心，號召了一群人到各地需要清潔的地方撿拾垃圾，想要為這個環境有好的改變，並隨著政府對環保工作的日益重視以及人們環保意識的提高，垃圾逐漸越來越少。---黃怡瑄

路跑捐衣 幫助臥床老人

看完這篇文章後，因為路跑的排汗衫好穿好脫，對於長期臥床老人或行動不便者，比棉質T恤舒適，而鼓勵跑友捐比賽衣，分贈育幼院、老人及精神養護中心，一起做公益，我認為這個想法非常好，因為那些弱勢團體往往都需要他人的幫忙，但缺乏的是龐大的善心人士，而也希望有更多的人可以一起做公益，從小事情開始做起，並慢慢影響周遭的人都可以有這份心為需要幫助人盡一份心力。---高宏恩



學校社區共讀站 營造咖啡廳氛圍

看完這篇文章後，台中市政府為了讓學校閱讀空間推廣到社區共讀，而補助五十八所高中職、國中小學執行「學校社區共讀站」，為了提升閱讀風氣，而現代對於閱讀這件事情需要從小慢慢的培養，因為閱讀深深的影響一個人

的學習，如果一個人喜歡閱讀那麼他的生活充滿了色彩，反之如果一個人不喜歡閱讀那麼他的生活可能就充滿了困難，透過閱讀往往可以學習到很多不同的事情，所以閱讀是非常的重要。---陳世凱